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Castelcovati Interrogazione: «Accertamenti Ici,
qui c’è un errore» 
CASTELCOVATI Accertamenti Ici? Secondo il gruppo consigliare di minoranza «Castelcovati
al centro» sarebbe «tutto da rifare. É stato commesso un macroscopico errore - sostengono
Marco Bertoldi e Mario Pedergnani - nella determinazione di un valore di riferimento per il
calcolo del prezzo delle aree ai fini dell’applicazione dell’Ici». 
«Per questo - proseguono i due consiglieri -, attraverso un’interpellanza, depositata in
municipio in questi giorni, chiederemo nel prossimo Consiglio comunale all’Amministrazione
guidata dal sindaco Camilla Gritti di annullare tutti gli avvisi di accertamento Ici notificati ai
cittadini. Non solo. Vogliamo che vengano accertate tutte le responsabilità del caso». 
Secondo il gruppo guidato da Bertoldi «non è comprensibile - leggiamo nel documento - per
quale motivo sia stata presa come superficie lorda vendibile la superficie del lotto,
incrementata del 18,40% per le superfici accessorie. La superficie lorda si calcola infatti
moltiplicando l’indice di edificabilità per la superficie del lotto e aggiungendo la quota del
18,40%». 
I due dichiarano di essersi accorti di questo presunto errore grazie alla segnalazione di un
geometra, candidato nella stessa lista alle ultime elezioni amministrative, che si è imbattuto
negli accertamenti Ici per motivi di lavoro. E chiedono all’Amministrazione, che ha affidato
tutti questi calcoli ad una cooperativa, di fare una marcia indietro: «Visto che è stato
utilizzato un dato iniziale non corretto tutti gli accertamenti Ici notificati andrebbero
annullati». 
La questione non è affatto semplice: «Mesi fa - commenta Bertoldi - abbiamo assistito ad
una prima ondata di notifiche, ora è in corso la seconda. Molti hanno pagato, altri hanno
presentato ricorso. Secondo i nostri calcoli, ai cittadini sono state richieste migliaia di euro in
più del dovuto». 
Alla luce di ciò abbiamo sottoposto il problema al sindaco. Ecco la sua risposta: «Non
avendo ancora letto l’interrogazione non posso entrare nel merito dell’argomento. Una cosa
però la devo dire. L’Ici non è un tema da Consiglio comunale. Prima di ammettere questa
interrogazione devo quindi sentire il parere del segretario comunale». 
La Gritti appare comunque tranquilla: «I primi due ricorsi presentati dai cittadini sono stati
respinti». 
b. b. 
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